

不顾欧盟担心，坚持对俄打能源牌 美国对俄制裁暗藏能源野心

[美国国会众议院日前通过一项针对俄罗斯、伊朗和朝鲜三国的制裁案。据美国媒体报道，国会参议院最快将于本周进行表决。分析人士认为，在对俄制裁方面，美国国会的新措施表面上针对俄罗斯，实际上是为美国能源进入欧洲市场铺路。]

A

新制裁措施至少涉及俄欧8个能源合作项目

这份议案名为《美国敌对国家制裁法案》，把俄罗斯和伊朗、朝鲜一道，列为美国的“敌对国家”，体现了美国国会对俄罗斯的敌视态度。

根据这项议案，针对俄罗斯的制裁范围广泛，涉及网络安全、金融、人权、石油开采、能源出口管道建设、向叙利亚运送武器等。上述制裁措施中，尤以对俄罗斯能源出口管道项目的制裁颇具争议。

美国国会指称俄罗斯以能源优势为筹码，影响欧洲和亚洲地区国家内政外交。制裁案多个条款瞄准了俄能源行业，如限制美国公民和美国公司投资俄罗斯能源公司、禁止美国公司参与任何俄罗斯公司控股高于33%的能源勘探项目等。

制裁案还把制裁对象扩大到任何投资或帮助俄罗斯能源勘探的外国公司，以及帮助建设俄罗斯能源出口管道的公司。据俄罗斯媒体统计，美国的新制裁措施将至少涉及俄罗斯与欧洲合作的8个能源项目，包括“北溪”和“北溪-2”天然气管道项目、壳牌石油参股的“萨哈林-2”石油天然气综合开发项目、多个欧洲公司参股的里海管道财团石油运输管道项目、南高加索管道等。



7月25日，在美国华盛顿国会山，美国国会众议院议长瑞安出席记者会，宣布对俄伊朝三国进行制裁。新华社发

B 欧盟对制裁表示不满，担心欧洲公司油气项目严重受损

欧盟26日在比利时首都布鲁塞尔就美方制裁案进行讨论，并表示不满。欧盟担心欧洲公司以及欧盟赖以发展的油气大项目将受损严重，尤其是“北溪-2”天然气管道项目。

“北溪-2”项目耗资106亿美元，旨在铺设一条由俄罗斯经波罗的海海底到德国的天然气管道，预计每年可向德国输气550亿立方

米，满足欧洲10%的天然气需求。今年4月，俄罗斯天然气工业股份公司与法国、荷兰、奥地利、德国多家能源公司签订协议，共同推进这一项目。

俄罗斯分析人士罗曼·帕尔申表示，“北溪”及“北溪-2”项目对于俄罗斯和欧洲国家来说都至关重要，如果因制裁停止或延后实施对于双方

造成的损失将达到数十亿美元。

欧盟长期以来在能源方面严重依赖俄罗斯，从俄罗斯进口的天然气占其需求量的三分之一。这些年来，欧盟实行能源多样化战略，但收效不大。为此，欧盟委员会主席容克警告说，如果美国新制裁措施损害了欧盟的能源安全，欧盟准备在“数天内”采取行动。

C

制裁体现美抢占能源市场的愿望

分析人士认为，美方这次不顾欧盟担心，坚持对俄罗斯打能源牌，背后有着更为深远的战略意图。

美国总统特朗普今年1月上台时，白宫网站列出要优先处理的6大“头号问题”，其中第一条就是“美国优先能源计划”，包括大力发展油气行业，复兴煤炭产业等。本月初，特朗普在访问波兰时曾表示，美国将帮助波兰及周边国家解决能源供应问题，确保它们“不再受制于单一能源供应国”。言下之意，似乎要加大美国向欧洲国家的能源供应，对俄罗斯釜底抽薪。

制裁案中还提到，美国应当协助欧洲和欧亚国家加强能源安全，通过能源供应多元化，减轻后者对俄罗斯的能源依赖。

俄罗斯储蓄银行投资分析人士瓦列里·涅斯捷罗夫认为，这一制裁案体现出美国抢占欧洲能源市场的愿望，美国希望以此保护本国页岩气产业。然而，对于欧洲国家来说，至少短期内，来自美国的天然气仍是远水解不了近渴，无法成为俄罗斯能源的稳定替代来源。

(新华社北京7月27日电 记者赵嫣 张伟 杨定都)

《自然》刊文称 中国正成为空间科学领军者

据新华社伦敦7月26日电 英国《自然》杂志网络版26日刊登的一篇新闻特写聚焦中国在空间科学领域的发展，文章说中国正迅速让自己成为这一领域的领军者，并且相关的国际合作也在增多。

据文章介绍，中国在过去数年间已实现了多项空间科学领域的突破：2013年，嫦娥三号探测器在月球降落，并将一袋月球土壤送上了车，车上的雷达设备能够穿透月壤，以史无前例的分辨率探测月球地下结构；2016年9月，中国发射的空间实验室运载了多项科学载荷；除此之外，近两年来中国还实施了4次发射任务，将天体物理学等领域相关的实验设备送入太空，其中一颗卫星正进行前沿性的量子通信实验。

文章分析了中国的探月工程，并指出，中国对月球的前两次探索，也就是2007年和2010年所发射的绕月人造卫星更侧重于工程上的验证而非科学探索，但到了嫦娥三号就不一样了，这一探测器实现了在月球上软着陆，让中国成为世界上第三个完成这项任务的国家。

文章引述欧洲航天局局长韦尔纳的话说，中国的空间科学项目非常活跃，非常创新。“它们处在科学发现的最前沿。”

中国 - 老挝“和平列车 - 2017” 医疗服务活动开诊



7月27日，在老挝首都万象，中国人民解放军赴老挝“和平列车”医疗队队员(右)为老挝民众义诊。

中国 - 老挝“和平列车 - 2017”医疗服务活动27日开幕，中国人民解放军赴老挝“和平列车”医疗队开始为当地军民提供义诊、医疗服务、学术交流等工作全面展开。



简约不简单、精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发

温馨提示：
信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

广告



公告类信息：标题(字数在12个字以内)，收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行

商业广告：标题(字数在12个字以内)，收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

广告热线：66810111、66810582 地址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

买五送二

海口区域 18976566883

西部区域 13876071190

南部区域 18976292037

东部区域 13976322100

海口发站	经营站 65306703 新华南路7号海南日报大院	白龙站 65379383 白龙南路省科技活动中心3楼	儋州 18876859611	澄迈 13005018185	陵水 15338978956	琼中 13907518031
国贸站	68553522 国贸北路国安大厦1308房	新华站 66110882 新华南路7号海南日报大院	昌江 18808921554	临高 18608965613	五指山 18689861608	万宁 1397605704
琼山站	65881361 府城镇建国路4号华侨大厦1403室	秀英站 68621176 汽车西站对面金银小区A栋2单元703房	东方 13907667650	三亚 18976011507	文昌 13037616119	定安 13907501800

市
县
代
理
商

保亭 13876620309

澄迈 13005018185

陵水 15338978956

琼中 13907518031

万宁 1397605704

定安 13907501800

屯昌 13907518031

海口地区发行站办理《海南日报》、《南国都市报》、《特区文摘》、《证券导报》、《法制时报》等报刊的征订、投递、零售和会议用报等业务，办理分类广告、夹报广告、旧报回收及其它业务。

海口区域 18976566883

西部区域 13876071190

南部区域 18976292037

东部区域 13976322100

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发

温馨提示：
信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

信

息

天

地

典

当

栏

目

广

告

办

理

电

话

18889912934

急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家

办理房产、汽车、名表、钻石、

黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房

地产项目等典当贷款业务 正规专业

快速灵活 高额低息

海口公司:国贸

玉沙路椰城大厦一层 68541188

68541288 13307529219 三亚公

司:三亚解放路第三市场旁

88558868,13518885998

三亚

典当

服务

公司

海口

公司

公司